Протокол

итогового общего собрания жителей с. Староуртаево сельского поселения Старобаишевский сельсовет муниципального района Дюртюлинский района Республики Башкортостан по выбору проекта для участия в ППМИ-2020
с.Староуртаево









26 ноября 2019 года












18.30 – 19.30 час.

Присутствуют:

Глава сельского поселения

Хамиев И.И.  

Управляющий делами

Нургалиева Е.М. 

Общая численность проживающих: 196 чел., взрослого населения – 170 чел.

Присутствовало: 20 чел. (Листы регистрации прилагаются)  

Приглашенные: Заместитель главы администрации – начальник финансового управления Мукминов Салават Венерович, депутат Совета муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан, генеральный директор ООО Племзавод «Россия» Гумеров Рафил Назипович.

Собрание открывает глава сельского поселения Хамиев Ильдус Ильфирович.

Хамиев И.И.: Уважаемые жители села Староуртаево, приглашенные! Нам необходимо вначале выбрать председателя и секретаря собрания. Какие будут предложения? 

Поступило предложение председателем избрать Хамиева И.И.- главу сельского поселения Старобаишевский сельсовет, секретарем – Фатыхову Эльмиру Фагимовну – жительницу с.Староуртаево, директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Старобаишево.
Предложение ставится на голосование.

Голосовали:
«За»
-
20;



«Против» -
нет;



«Воздержались» - 
нет.

Решение принимается.
Председательствующий:
Далее нам нужно выбрать счетную комиссию, которая будет подсчитывать точное число голосов. Предложены две кандидатуры: Хасанову Л.З. и Адиеву Г.З., предлагаю голосовать. 
Голосовали:
«За»
-
20;



«Против» -
нет;



«Воздержались» - 
нет.

Решение принимается.


Председательствующий: Уважаемые жители села, сегодня на повестку дня ставятся  следующие вопросы: 
1. Информация о конкурсе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.
2. Принятие решения об участии в конкурсе.

3. Определение приоритетной проблемы для участия в конкурсе.


4. Определение вклада населения для софинансирования.


5. Выборы членов инициативной группы.

                  6. Принятие решения о расходовании средств с случае экономии. 


Повестка дня ставится на голосование.

Голосовали:
«За»
-

20;



«Против» -

нет;



«Воздержались» - 
нет.

Решение принимается.


1.Председательствующий: Администрация сельского поселения предлагает жителям нашего села принять участие в Проекте по поддержке местных инициатив. ППМИ предусматривает выделение на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета на реализацию проектов, направленных на благоустройство территории. При этом отбор и реализация проектов в поселениях осуществляется при активном участии населения. Что это значит? Жители нашего села самостоятельно определяют наиболее приоритетную проблему, по которой будет работать данный проект. Перечислю типологию проектов: объекты жилищно-коммунального хозяйства, в том числе объекты электро-, тепло-, газо- и водоснабжения, водоотведения, снабжения населения топливом, объекты организации благоустройства, объекты уличного освещения, объекты сбора твердых коммунальных/бытовых отходов и мусора; автомобильные дороги местного значения и сооружения на них; объекты для обеспечения первичных мер пожарной безопасности; объекты для обеспечения населения услугами бытового обслуживания; игровые площадки; учреждения культуры; учреждения образования; библиотечного обслуживания населения; объекты культурного наследия; объекты физической культуры и массового спорта; места массового отдыха населения; места захоронения; иные объекты, за исключением капитального строительства и реконструкции объектов общественной инфраструктуры. После определения приоритетного проекта, будет подготовлена конкурсная заявка для получения субсидии из республиканского бюджета на его реализацию.


Слово для выступления предоставляю заместителю главы администрации – начальнику финансового управления Мукминову Салавату Венеровичу, он подробно обо всем расскажет и объяснит.


Мукминов С.В.:    Добрый день, уважаемые жители села Старобаишево. Хочу сказать, что данная программа в России работает с 2007 года и показывает весьма неплохие результаты. Проект не обязательный, он является дополнительной программой от государства. Это значит, вы сами решаете, будете ли воспользоваться такой возможностью решить проблемы села, на которые у муниципалитета не хватает денег или нет. 


Если вы решите участвовать в данном проекте, то нужно будет пройти конкурсный отбор, а чтобы победить в конкурсе, необходимо собрать максимум баллов. Баллы даются за выполнение ряда условий. Одно из условий – соучастие и софинансирование населения. Жители села должны будут собрать не менее 3% от запрашиваемой суммы. Чем больше вы соберете, тем больше у вас шансов на победу. В случае, если наберется 10%, то ваш проект получит максимальные 100 баллов.  Кроме денежного соучастия немаловажную роль играет и участие населения в самой работе. Если 10% от запрашиваемой субсидии вы делаете своими руками, материалами, техникой и т.д., то также получаете 100 баллов. Баллы также присваиваются за софинансирование со стороны местного бюджета и юридических лиц (спонсоров). Местный бюджет должен вложить не менее 5% от запрашиваемой суммы, если 15% - соответственно 100 баллов. Важный момент:  деньги начинаете собирать только после победы в конкурсе. Сбором денег занимается инициативная группа, которая избирается на собрании путем голосования. Эта же инициативная группа будет участвовать в составлении сметы и контролировать весь процесс работы. Я думаю, такой шанс упускать  нельзя и стоит попробовать побороться за участие в проекте. Данная программа предоставляет возможность решить такие проблемы села, на которые в бюджете, к сожалению, не хватает денежных средств. Поэтому многие сельские поселения уже изъявили желание участвовать в ней. Ведь не всегда можно безвозмездно получить денежные средства от государства. Я предлагаю вам тоже не остаться в стороне и принять активное участие в жизнедеятельности вашего села. Есть вопросы по поводу проекта?

Председательствующий: Если у вас нет больше вопросов, то предлагаю вопрос об участии с.Староуртаево в Проекте поддержки местных инициатив поставить на голосование.
   
Постановили: Принять к сведению информацию о ППМИ, посчитать целесообразным участие в ней муниципального образования.
Голосовали:
«За»
-

20;



«Против» -

нет;



«Воздержались» - 
                  нет.

Решение принимается.


2.Председательствующий: Уважаемые жители, теперь, когда вы решили участвовать в проекте, необходимо выбрать первоочередную проблему села. Выскажите свои предложения.
Тахаутдинова Резеда Рашитовна: 


Для нас, для жителей с.Староуртаево, нужны асфальтированные дороги улиц. 
                  Нафиков Талгат Зарифович:


Надо на эти деньги купить трактор МТЗ-82 для нужд сельского поселения с косилкой, ковшиком и тележкой.
                  Ризванов Хатип Гайниевич:

Предлагаю выполнить капитальный ремонт ограждения кладбища  с.Староуртаево Дюртюлинского района Республики Башкортостан.
                  Нафикова Занфира Фаритовна:

                  Необходимо установить дополнительные светильники уличного освещения. 

Председательствующий:
Всем спасибо, если предложений больше нет, то предлагаю провести голосование о прекращении подачи предложений.

Голосовали:
«За»
-
20;



«Против» -
нет;



«Воздержались» - 
нет.

Решение принимается.


Председательствующий: Хотелось бы обсудить каждое предложение поподробнее. Начнем с последнего предложения о необходимости установки дополнительных светильников уличного освещения. Да, действительно, местами нужно проделывать эту работу, поэтому оставляем это предложение на голосование. По поводу четвертого вопроса – проведение ремонта ограждение кладбища  с.Староуртаево. Этот вопрос тоже оставляем на голосование. Вопрос о приобретения трактора  тоже выносим на голосование. Проведение работ по асфальтированию дорог улиц с.Староуртаево – выносим на голосование. 
Итак, если нет возражений, перейдем к голосованию. На этот раз голосование будет рейтинговое, т.е., выставляются четыре вопроса и каждый из нас может проголосовать только за один из них, два раза голосовать нельзя. Приступим.

       За асфальтирование дорог улиц в с.Староуртаево – 1;
                              
За приобретение трактора для сельского поселения с ковшиком, косилкой и тележкой   - 2;
За капитальный ремонт ограждения кладбища с.Староуртаево Дюртюлинского района Республики Башкортостан – 15;
За установку дополнительных светильников уличного освещения – 2.
Постановили: 
1.Считать наиболее неотложной и важной задачей - Капитальный ремонт ограждения кладбища с.Староуртаево Дюртюлинского района Республики Башкортостан. 
2.Принять участие в ППМИ с проектом по решению данной проблемы.

Голосовали:
«За»
-

20;



«Против» -

нет;



«Воздержались» - 
                 нет.

Решение принимается.


Председательствующий: Теперь на повестку выносится четвертый вопрос – софинансирование. По предварительной смете на Капитальный ремонт ограждения кладбища с.Староуртаево Дюртюлинского района Республики Башкортостан необходимо 1400200  рублей. Как уже было сказано, минимальный процент софинансирования со стороны населения составляет 3%, но это только проходной балл. Предлагаю внести 10%, чтобы шансы увеличились.


Нафикова З.Ф.: Предлагаю собрать по 1000 рублей с каждой семьи. Если собрать с  каждой семьи населенного пункта указанную сумму, то и составит 10%  от запрашиваемой суммы.

Председательствующий: Если нет других предложений, ставим на голосование. 


Голосовали:
«За»
-

20


                  «Против» -

нет;



                  «Воздержались» - 
                  нет.

Решение принимается. 
   
Мукминов С.В.:  Район из бюджета выделит 20,2% от запршиваемой суммы, т.е. предварительно это будет  200 200 рублей. 

Председательствующий: Учитывая, что сметная стоимость проекта составляет 1 400 200   рублей, было решено просить республиканскую субсидию в размере 1000 000 рублей. Собрать в качестве соучастия у жителей с.Староуртаево  100 000 рублей, что составляет 10% от запрашиваемой суммы, исходя из сбора с каждой семьи  в размере 1000 рублей. Муниципальный бюджет обязуется выделить 200 200 рублей, что составляет 20,2% от суммы запрашиваемой субсидии. 100 000 рублей добавляет спонсор, что составляет 10% от запрашиваемой суммы.
Председательствующий: Предложение ставится на голосование.

Постановили:
1.При общей смете проекта 1 400 200 рублей, просить республиканскую субсидии в размере 1000 000 рублей.

2.Определить вклад населения в размере 100 000 рублей или 10% от суммы запрашиваемой субсидии, для чего собрать по 1000 рублей с каждой семьи  с.Староуртаево.

3.Принять к сведению, что вклад муниципального образования будет составлять 200 200 рублей, что составляет 20,2% от суммы запрашиваемой субсидии.

4.Привлечь 100 000 рублей со стороны спонсоров.

5.Инициативной группе, совместно с администрацией сельского поселения, определить в ходе подготовки заявки проекта на конкурс виды и объем соучастия населения в неденежной форме.

Голосовали:
«За»
-                20;



«Против» -
нет;



«Воздержались» - 
нет.

Решение принимается.

Председательствующий:  На повестке дня выносится следующий вопрос – выборы инициативной группы. Поступили предложения о следующих кандидатурах:

1.Гареев Равиль Сахибзадинович; 
2.Фатхутдинов Рашит Мидхатович;
3.Ризванов Хатип Гайниевич;
4.Фаррахов Маснави Шарифуллович;
5.Ахматдинов Фидус Бадавиевич.

Постановили: Избрать в состав инициативной группы следующих представителей населения с.Староуртаево:
1.Гареев РавильСахибзадинович – руководитель; 

2.Фатхутдинов Рашит Мидхатович
3.Ризванов Хатип Гайниевич
4.Фаррахов Маснави Шарифуллович 
5.Ахматдинов Фидус Бадавиевич
Голосовали:
«За»
-

20;



«Против» -

нет;



«Воздержались» - 
                  нет.

Решение принимается.

Председательствующий:  На повестке остается последний вопрос – о расходовании средств в случае экономии. Какие будут предложения?

Ахматдинов Фидус Бадавиевич: Предлагаю, в случае экономии денежных средств, израсходовать   на ремонт домика кладбища с.Староуртаево, на приобретение дополнительных столбов на ограждение кладбища с.Староуртаево, а также приобретение инструментов на кладбище с.Староуртаево.
Председательствующий:  Еще будут предложения? Если нет других предложений, ставлю на голосование. Кто за то, чтобы израсходовать денежные средства, в случае экономии, на ремонт домика кладбища с.Староуртаево, на приобретение дополнительных столбов на ограждение кладбища с.Староуртаево, а также приобретение инструментов на кладбище с.Староуртаево.
Голосовали:               «За»
-

20;



«Против» -

нет;



«Воздержались» - 
                  нет.
Решение принимается.

Председательствующий: Уважаемые жители, на этом повестка дня исчерпана. Спасибо всем за внимание и активное участие.

Председатель собрания        








Хамиев И.И.

Секретарь собрания









Фатыхова Э.Ф.
